
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, Πέμπτη 13 Ιουλίου 2023  

Εκδήλωση του ΚΕΘΙ 

«Αντιμετωπίζοντας τη βία και την παρενόχληση στον κόσμο της εργασίας: 

προκλήσεις και πρακτικές από τον χώρο των μικρών επιχειρήσεων» 

Το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ), το οποίο εποπτεύεται από τη 

Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας,διοργάνωσε εκδήλωση με θέμα: 

«Αντιμετωπίζοντας τη βία και την παρενόχληση στον κόσμο της εργασίας: 

προκλήσεις και πρακτικές από τον χώρο των μικρών επιχειρήσεων». Πρόκειται για 

την τρίτη κατά σειρά εκδήλωση του φορέα, στο πλαίσιο του Έργου «Παρεμβάσεις 

για την εξάλειψη της βίας και παρενόχλησης σε φορείς και επιχειρήσεις του ιδιωτικού 

και δημόσιου τομέα»,με τη χρηματοδότηση του ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση (2014-2020)».  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Μικρών 

Επιχειρήσεων της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων 

Ελλάδος (ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ), την Τετάρτη 12 Ιουλίου 2023 και ώρες 12:00 -16:00, 

στο Αμφιθέατρο της ΓΣΕΒΕΕ. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι φορέων που δραστηριοποιούνται στο πεδίο 

της έμφυλης ισότητας και των μικρών επιχειρήσεων  με σκοπό την ευαισθητοποίηση 

για την καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης στην εργασία και ιδιαίτερα 

στις μικρές επιχειρήσεις. Οι ομιλητές/τριες αναφέρθηκαν διεξοδικά στην παροχή 

ενημέρωσης και την παρουσίαση καλών πρακτικών για την πρόληψη, την 

αναγνώριση και την αντιμετώπιση των κακοποιητικών συμπεριφορών εντός του 

εργασιακού περιβάλλοντος.  

Την εκδήλωση χαιρέτισαν η Πρόεδρος του ΔΣ του Κέντρου Ερευνών για Θέματα 

Ισότητας, κυρία Μαρίνα Στέφου, η υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και 



 
 

 

Οικογένειας, κυρία Μαρία- Αλεξάνδρα Κεφάλα και ο Πρόεδρος του ΔΣ της Γενικής 

Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας, κύριος Γεώργιος 

Καββαθάς.  

Η Πρόεδρος του ΔΣ του ΚΕΘΙ, κυρία Μαρίνα Στέφου, δήλωσε: «Για το Κέντρο 

Ερευνών για Θέματα Ισότητας, η καταπολέμηση των έμφυλων διακρίσεων και των 

περιστατικών βίας αποτελεί άμεση προτεραιότητα. Ως κρατικός φορέας, αξιοποιούμε 

όλες τις πρόσφατες θεσμικές παρεμβάσεις της ελληνικής Πολιτείας και αναλαμβάνουμε 

δράσεις για την ευαισθητοποίηση και την έγκυρη πληροφόρηση πολιτών και φορέων. 

Το ΚΕΘΙ αποσκοπεί, με την τρέχουσα Πράξη του και μέσα από την παροχή δωρεάν 

επιμορφωτικών σεμιναρίων και ημερίδων σε αρμόδια στελέχη,να εντείνει την προβολή 

προτύπων και καλών πρακτικώνκαι να βοηθήσει τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέανα 

διαμορφώσουν ένα ασφαλές εργασιακό περιβάλλον απαλλαγμένο από περιστατικά βίας 

και παρενόχλησης, όπως ακριβώς επιτάσσει και η εφαρμογή του Ν.4808/2021». 

Η υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κυρία Μαρία- Αλεξάνδρα 

Κεφάλα τόνισε ότι: «Η εξάλειψη κάθε μορφής βίας στους χώρους εργασίας και η 

προστασία των εργαζομένων από τέτοιες συμπεριφορές είναι στις προτεραιότητες του 

Υπουργείου μας. Δημιουργούμε πλέγμα προστασίας για κάθε εργαζόμενο, άνδρα ή 

γυναίκα. Το μήνυμα είναι σαφές και ξεκάθαρο: καμία ανοχή σε τέτοιου είδους 

φαινόμενα». 

Ο κύριος Γεώργιος Καββαθάς ανέφερε: «Η Σύμβαση 190 της Διεθνούς Οργάνωσης 

Εργασίας φαίνεται να προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στη συμμετοχή και τον ρόλο που 

καλούνται να διαδραματίσουν οι θεσμικοί κοινωνικοί εταίροι. Καθίσταται, επομένως, 

αναγκαία η ενίσχυση των κοινωνικών εταίρων σε επίπεδο πόρων και συμβουλευτικής –

εκπαίδευσης, ώστε να πραγματοποιηθούν σχετικές δράσεις, ιδιαίτερα στο επίπεδο των 

μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων. Σε αυτή τη βάση, η ΓΣΕΒΕΕ υποστηρίζει 

σταθερά δράσεις καταπολέμησης όλων των μορφών παρενόχλησης και βίας στους 

χώρους εργασίας, καθώς και γενικότερα καταπολέμησης των στερεοτύπων και 

διακρίσεων, με στόχο τη θετική επίδραση στη ζωή όλων των εργαζομένων». 



 
 

 

Στη συνέχεια, παρουσιάστηκαν οι άξονες του Έργου καθώς και τα αποτελέσματα της 

πρωτογενούς έρευνας που διεξήγαγε το ΚΕΘΙ, με απώτερο σκοπό τη διερεύνηση των 

αναγκών των φορέων και των επιχειρήσεων ως προς την εφαρμογή του Ν.4808/2021, 

από τις κ.κ. Βικτωρία Γκερμότση -υπεύθυνη του Έργου- και Ναυσικά Μοσχοβάκου- 

Επιστημονική Συντονίστρια Έργου.  

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας μίλησαν επίσης, η κα Αθηνά Μαλαγαρδή (ΔΟΕ), η κα 

Χριστίνα Αγγέλη (ΣτΠ), η κα Γεωργία Βαζάκη (ΣΕΠΕ), η κα Ιωάννα Προφύρη (ΙΜΕ 

ΓΣΕΒΕΕ), η κα Ελένη Τεζαψίδου (ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ), ο κος Δημήτρης Βαργιάμης (ΙΜΕ 

ΓΣΕΒΕΕ) και η κα Γεωργία Αγγελιδάκη (ΕΣΕΕ). 

Την εκδήλωση συντόνισε ο δημοσιογράφος κος Λεωνίδας Βατικιώτης του ΙΜΕ 

ΓΣΕΒΕΕ. 


